
Rada Gminy 
Kwilcz 

Protokół nr XIII / 2007 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 28 grudnia 2007 r. w świetlicy w Kurnatowicach. 
  
Obrady rozpoczęto w ww. dniu o godz. 1000 występem artystycznym uczestników 
Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu. 
Po przedstawieniu Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik otworzył XIII sesję Rady 
Gminy Kwilcz, powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta Wojciecha 
Rabskiego, Skarbnika i Sekretarza Gminy, kierowników i dyrektorów jednostek 
organizacyjnych, prezesa ZNP, pracowników Urzędu, Sołtysów oraz panie i panów 
radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 15 
radnych, w sesji uczestniczy wg listy obecności 13 radnych. Nieobecni radny 
Stanisławski ( usprawiedliwiony sprawy rodzinne), radny Kaczmarek. Rada jest władna 
do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 
Następnie przewodniczący poinformował, Ŝe protokół z poprzedniej sesji został 
sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego 
Stanisławskiego, zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iŜ protokół z XII sesji przyjęto przez 
aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad Przewodniczący wyznaczył radnego 
Woś. 
Przewodniczący odczytał porządek: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, wskazanie osoby sprawdzającej 

protokół. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
4. Interpelacje i zapytania. 
5. Uchwalenie budŜetu gminy na 2008 rok: 

a/  przedstawienie projektu uchwały budŜetowej wraz z uzasadnieniem  
b/ odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budŜetowej 
i o prognozie długu  
c/ odczytanie opinii Komisji Rady Gminy 
d/ dyskusja nad wniesionym projektem, 
e/ głosowanie nad projektem 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a/  ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budŜetowego 2007 
b/  zmiany uchwały budŜetowej na 2007 r. 
c/  regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolu dla 
których organem prowadzącym jest Gmina Kwilcz 
d/  regulaminu określającego wysokość dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe 
zasady jego przyznawania i wypłacania nauczycielom szkół i przedszkola, dla których 
organem prowadzącym jest Gmina Kwilcz 

7. Zaakceptowania wartości punktu stanowiącego element wynagrodzenia dla 
pracowników administracji i obsługi podległych jednostek. 

8. Wolne głosy i wnioski. 
9. Zakończenie obrad. 
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Porządek obrad przyjęto jednogłośnie (13 głosów „za”) i przystąpiono do jego 
realizacji. 
ad.3 
Zastępca Wójta p. Wojciech Rabski odczytał sprawozdanie wójta z działalności 
międzysesyjnej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 
Nie złoŜono Ŝadnej interpelacji. 
 
ad.5. Uchwalenie budŜetu gminy na 2008 rok: 
 
a/ Skarbnik Gminy przedstawiła ogólne załoŜenia do budŜetu na 2008r. po stronie 
dochodów, wydatków oraz zadania inwestycyjne. 
Dochody budŜetowe na rok 2008 zaplanowano w wysokości 14.825.149,- zł  
z tego dochody bieŜące3 13.134.323,- zł, dochody majątkowe 1.690.826,- zł ( wzrost w 
stosunku do roku bieŜącego 13,84%). 
Wydatki budŜetowe na rok 2008 zaplanowano w wysokości 16.127.913,- zł ( wzrost w 
stosunku do bieŜącego roku 21,14%). 
Wydatki majątkowe na 2008 r. zaplanowano w wysokości 3.958.000,- zł. 
Do zrównowaŜenia budŜetu brakuje kwota 1.302.764,- zł, którą planuje się sfinansować 
kredytem. 
Kontynuując p. Skarbnik powiedziała, Ŝe kredyt na rok 2008 stanowi kwotę 1.868.204,- 
zł z tego 1.302.764,- zł deficyt budŜetowy, 565.440,- zł spłata rat kapitałowych 
wcześniejszych kredytów. Dodała, Ŝe gmina moŜe zaciągać kredytu do 60 % 
planowanego budŜetu. Wg wyliczeń zadłuŜenie gminy w 2008 r. wynosiłoby 24,63% w 
sytuacji, kiedy kredyt byłby niezbędny. 
Ponadto p. Skarbnik omówiła zadania inwestycyjne zgodnie z załącznikiem nr 4 
uchwały budŜetowej. 
 
b/ Przewodniczący Rady odczytał uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Poznaniu w sprawie: 
- wyraŜenia opinii pozytywnej o projekcie budŜetu Gminy Kwilcz na 2008 r. 
- wyraŜenia opinii pozytywnej o moŜliwości sfinansowania deficytu budŜetu Gminy 
Kwilcz 
- wyraŜenia opinii pozytywnej o prawidłowości prognozy kwoty długu Gminy Kwilcz 
Kserokopie uchwał stanowią załączniki nr 5, 6 i 7 do protokołu. 
 
c/ Przewodniczący komisji finansowo gospodarczej odczytał opinię Komisji właściwej 
ds. budŜetu. 
Opinia stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 
d/ Przewodniczący sesji otworzył dyskusję nad wniesionym projektem i autopoprawką 
sporządzoną na podstawienie wniosków radnych. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji Przewodniczący Rady poddał głosowaniu 
autopoprawkę.  
Za przyjęciem autopoprawek głosowało 13 radnych obecnych na sesji. 
Autopoprawka stanowi załączniki nr 9 do protokołu. 
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Głos zabrała p. Wójt stwierdziła, Ŝe budŜet 2008 roku jest budŜetem wielkiego 
kompromisu. Uwzględniono w nim większe Ŝyczenia i plany. Niektóre zadania 
planowane na lata późniejsze przesunięto na rok 2008. Jest jednak zagroŜenie, Ŝe nie 
wszystkie zadania zostaną zrealizowane. Władze gminy liczą na pomoc rady bez 
większej krytyki. Ustalono na posiedzeniach komisji rady, Ŝe wszelkie oszczędności w 
trakcie roku będą przeznaczane na zmniejszenie deficytu budŜetowego i tak będzie 
czynione. 
Rady Korpik – cieszy to, Ŝe kompromis został wspólnie wypracowany. Liczy, Ŝe 
dochody budŜetowe w trakcie roku będą wzrastały, a deficyt malał. Zadania ujęte w 
budŜecie na rok 2008 są moŜliwe do zrealizowania przy współpracy, mimo, Ŝe budŜet 
jest trudny. Jego zdaniem, jeŜeli budŜet będzie realizowany z naleŜytą starannością nie 
będzie uwag ze strony radnych, a dyskusje będą rzeczowe. 
Rady Dach zawnioskował o wprowadzenie w uchwale budŜetowej zapisu istniejącego 
w uchwale br. o treści: 
„. Dokonywania zmian w budŜecie polegających na przeniesieniach w planie wydatków 
między paragrafami i rozdziałami w ramach działu z wyłączeniem wydatków na 
wynagrodzenia, zakupy materiałów i zakupy usług powyŜej 2.000,- zł. Niezapisanych w 
układzie wykonawczym wydatków budŜetu równieŜ dla jednostek”. 
Pani Wójt powiedziała, Ŝe jest jedynym Wójtem, który ma takie ograniczenia przy 
takiej ilości inwestycji. NaduŜyć Ŝadnych nie było, a ograniczenie moŜe sparaliŜować, 
opóźnić działania. 
Rady Korpik – uwaŜa, Ŝe przy takim kompromisie budŜetowym naleŜy dać p. Wójt 
kredyt zaufania, jest przeciwny wnioskowi. Dodał, Ŝe jeŜeli w trakcie roku Rada Gminy 
czy Komisja Rewizyjna zauwaŜą sytuacje negatywne ograniczenie moŜna wprowadzić 
w kaŜdym czasie. 
Innych głosów nie było Przewodniczący wniosek radnego poddał głosowaniu. 
Za wnioskiem głosował 1 radny, 9 było przeciwnych, 3 wstrzymało się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe w wyniku głosowania wniosek został odrzucony. 
Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budŜetu 
Gminy Kwilcz na 2008 r. i poddał głosowaniu. 
Za przyjęciem budŜetu głosowało 13 radnych obecnych na sesji. 
Uchwała nr XIII / 88 / 07 stanowi załącznik nr 10 do protokołu 
 
ad.6. Podjęcie uchwał w sprawie: 
-  ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budŜetowego 2007 r 
Nikt z radnych nie zabrał głosu, więc Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przedstawiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XIII / 89 / 07 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
 
- zmiany uchwały budŜetowej na 2007 r. 
Pani Skarbnik przedstawiła uzasadnienie do uchwały. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwałę podjęto jednogłośnie. 
Uchwała nr XIII / 90 / 07 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
 
- regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolu, dla 
których organem prowadzącym jest Gmina Kwilcz 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe członkowie komisji samorządowo oświatowej 
po omówieniu projektu i wysłuchaniu wyjaśnień przyjęli wniosek o utrzymanie 
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dotychczasowego zapisu wysokości dodatku funkcyjnego dla wicedyrektorów tj. 30 
– 90 % ( § 7 ust.2 – tabela). Innych zmian nie wniesiono. 
Radny Sus dodał, Ŝe na komisji samorządowo oświatowej pan Wrembel wyjaśniał 
róŜnice zapisów między Związkami, a propozycją p. Wójt. Do większości spraw były 
uzgodnienia, natomiast w sprawie wysokości dodatku funkcyjnego dla dyrektorów i 
wicedyrektorów były zdania rozbieŜne. Związki Zawodowe zaproponowały zmiany w 
procentach dodatku. Członkowie komisji zdziwili się, dlaczego Związki wyszły z taką 
propozycją. Wyjaśniono, Ŝe to Związki wyszły z decyzja zmiany. Z przeprowadzonej 
później rozmowy z p. Paluszkiem okazało się, Ŝe nie tak to było jak przedstawiono na 
komisji. Poprosił p. Paluszka o wyjaśnienie. 
p. Paluszak powiedział, Ŝe nie ma co wiele tłumaczyć, jeŜeli poszła taka opinia nt. 
Związków Zawodowych to martwi, a opinia jest krzywdząca. Nie było zamiarem 
Związków nikogo skrzywdzić ich zdaniem zapis jest korzystny dla wicedyrektorów, 
bowiem chciano podnieś najniŜszy próg 30 % była zgoda początkowo do 45 %. 
Ponadto Związki proponowały dodatek do 75 % niestety w drodze negocjacji coś za coś 
doszło do tego, Ŝe 5% jeszcze uszczuplono i pozostało 70 %. To, co działo się później 
jest nie tak i nie powinno mieć miejsca w przyszłości. Dodał, Ŝe nie mógł uczestniczyć 
w posiedzeniu komisji i Ŝałuje, Ŝe tak się stało. Związki bez uwag przyjmują propozycję 
komisji, a jeŜeli byłoby moŜliwość kolejne zmiany to proponują wysokości dodatku od 
45% do 70%. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu. 
Przewodniczący poddał głosowaniu wniosek komisji samorządowo oświatowej. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Przewodniczący Rady projekt uchwały po jednej zmianie poddał głosowaniu bez 
odczytania. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwałę podjęto. 
Uchwała nr XIII / 91 / 07 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  
W tym miejscy dyrektor Nowicka imieniu nauczycieli i wicedyrektorów podziękowała 
pani Wójt i Radzie za zmianę w projekcie. 
 
- regulaminu określającego wysokość dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe 
zasady jego przyznawania i wypłacania nauczycielom szkół i przedszkola, dla których 
organem prowadzącym jest Gmina Kwilcz 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe w projekcie, o którym mowa nie wprowadzono 
Ŝadnych zmian. Został przyjęty przez Związki i komisje rady, projekt uchwały poddał 
głosowaniu. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwałę podjęto. 
Uchwała nr XIII / 92 / 07 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  
 
ad. 7 Zaakceptowania wartości punktu stanowiącego element wynagrodzenia dla 
pracowników administracji i obsługi podległych jednostek. 
- Wniosek Zespołu Szkół w Kwilczu wartość punktu w wysokości 5,- zł od 01 grudnia 
2007 r. 
Rada jednogłośnie zaakceptowała wartość punktu. 
- Wniosek Przedszkola „Pod Topolą” w Kwilczu wartość punktu w wysokości 5,- zł od 
01 grudnia 2007 r. 
Rada jednogłośnie zaakceptowała wartość punktu. 
- Wniosek Szkoły Podstawowej w Luboszu wartość punktu w wysokości 5,- zł. 
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Rada jednogłośnie zaakceptowała wartość punktu. 
- Wniosek Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu wartość punktu w 
wysokości 5,- zł od 01 stycznia 2008 r. 
Rada jednogłośnie zaakceptowała wartość punktu. 
 
ad.8. Wolne głosy i wnioski. 
Rady Sus powiedział, Ŝe pan Szudra czuje się pokrzywdzony przez gminę z uwagi na 
bardzo długi okres załatwiania sprawy zmiany planu zagospodarowania przestrzennego 
gruntu będącego jego własnością. Inne wnioski rozpatrywane, są wcześniej np. wnioski 
dotyczące pobudowania farm wiatrowych. 
Rady Korpik – przypomniał, Ŝe sprawa wniosku p. Szudy była przedmiotem dyskusji. 
Część uwag w pewnym stopniu jest uzasadniona, ale procedura prawna musi być 
zachowana. Zmiana planu będzie w czerwcu 2008 r. sfinalizowana. 
p. Wójt dodała, Ŝe ze zmianami nie moŜna się spieszyć, procedura jest długofalowa, a 
koszty bardzo wysokie. Pracownik odpowiedzialny za proces czuwa nad całością. 
Na tym dyskusje zakończono. 
 
ad.9. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował za udział, zamknął 
XIII sesję Rady Gminy Kwilcz, obecnym złoŜył Ŝyczenia noworoczne i zaprosił na 
poczęstunek. 
Na tym protokół zakończono godz. 1230.  
Protokołował       Przewodniczący obrad 
/-/GraŜyna Piątkowska       /-/Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół 
/-/Wojciech Woś 


